

Autor diplomové práce: **Bc. Vladimír Dlouhý, DiS.**

Název diplomové práce: **Sdílení ekonomických informací a znalostí ve vztahu k rozvoji informačně-komunikačních technologií (ICT)**

Vedoucí diplomové práce: **Ing. Petr Očko, Ph.D.**

Posudek

Autor si pro svou diplomovou práci zvolil téma z oblasti řízení informací ve firmě a tzv. Competitive Intelligence (CI). Hlavním cílem práce je zhodnotit oblast sdílení informací a znalostí v informační společnosti, přičemž autor klade zvláštní zřetel na ekonomické informace a znalosti využitelné pro účely podnikového řízení. Soustředí se zejména na rozvoj a efektivní využívání informačních a komunikačních technologií (ICT) a to především ve vztahu k optimalizaci vnitřních a vnějších podnikových informačních procesů na úrovni samostatné organizace.

Práce je z hlediska svého obsahu i rozsahu velmi hodnotným pojednáním o problematice CI zejména ve vztahu k aktuálním možnostem ICT a potenciálu elektronických informačních zdrojů v oblasti podpory podnikového řízení. Je zřejmé, že autor se v uvedené oblasti pohybuje a má s některými z uvedených nástrojů praktické zkušenosti. Také z metodického hlediska je práce velmi systematicky zpracována. Autor vhodně postupuje od definic základních pojmů, přes teoretický rámec a kontext rozvoje informační společnosti a informační ekonomiky, přes charakteristiku role ICT v podnikatelském sektoru, zejména v oblasti řízení znalostí a informací až k využití ICT v oblasti CI. Je snad možno jen podotknout, že některá teoretická vymezení (např. část týkající se historie ICT) nejsou pro práci až tak podstatná a v těchto bodech by bylo možno tuto rozsáhlou práci zestručnit.

V praktické části se autor věnuje komparaci vybraných zdrojů informací pro účely podnikového řízení. Vybrané informační zdroje poskytují relevantní vzorek pro komparaci a vystihnoutí hlavních trendů v tomto segmentu trhu. Následná doporučení pro realizaci CI v podmínkách českého trhu vhodně shrnují hlavní závěry autorovy práce. Autor využívá mnoha zdrojů, svá tvrzení hojně dokumentuje ilustračními výstupy z jednotlivých systémů, či tabulkami a grafy i dalšími doplňujícími informacemi, jak v textu, tak v přílohách.

V rámci obhajoby diplomové práce doporučuji, aby autor detailněji vysvětlil zda (a jaké) existují rozdíly v přístupech a nástrojích Competitive Intelligence podle kategorie velikosti firmy – tedy mezi malými, středními a velkými firmami.

Diplomová práce může být zřetelným přínosem pro oblast informační vědy i pro oblast ekonomiky podniku a proto konstatuji, že práce **splňuje standard kladený na diplomovou práci** a doporučuji ji k obhajobě s hodnocením „výborně“.

Ing. Petr Očko, Ph.D.

vedoucí diplomové práce

ÚISK FF UK